



少林寺僧人在寺门前迎接选手

9月,全世界人们的眼球将聚焦在河南嵩山少林寺。9月9日,30多位来自世界各地的武林高手要在少林寺进行武林争霸,在此期间,蔡志忠、谭盾等文化艺术界的翘楚,也要在这座千年古刹中举办论坛。

终结了百年的闭关仪式,昨天在少林寺复活。30多位武术朝圣者在高僧的指引下更衣、拜佛、忏悔。除感悟到沉淀千年的少林文化外,这些功夫小子也彻底体验了一回“少林式”幽默。

# 全球武林高手少林争霸

## 少林寺方丈释永信将赛事比作超级女声

### 武林高手少林争霸

2006年9月1日8时,30多位高手一同入寺,闭关9日参悟佛法精髓。出关后,在10大掌门的见证下,他们将掀起一场史无前例的武林争霸战。

各位高手均出身不凡。他们其中的21位高手曾力挫美、俄、澳、法、德、意六国群雄,另外12位高手通过5个月的激战最终独步国内江湖。8月26日至30日,三场酣战后,又有4位高手

取得入关修炼资格。

“闭关9天,不闻世事,不见世人,排除一切杂念和干扰,一心一意,汇合心、气、神于一处,领悟佛经秘籍、参悟功夫武学。”本次武林之战的组织者之一肖冬说。

即便是最终被淘汰出局,相信所有应战者都不会有遗憾。因为少林方丈将为每位选手授予“中国功夫之星群星剑”。

### 出关先过18铜人阵

当年李连杰在电影《少林寺》中,苦练二十寒暑,勇闯十八铜人阵,最终成功出关。事实上,少林武僧出关要过“十八铜人阵”的确是少林寺千百年来的传统。但随着时间的推移,这个传统已被逐渐取消。

现在的少林寺对武僧们的考验不再只是武术,佛学的研究也是必修课。但对这30多位高手而言,能完整地体验一把传统的闭关过程无疑更让人兴奋。所以几天后,我们便有缘亲眼目睹千百年前武僧大战十八铜人的壮观场面。

### 武林盟主涉足影视

此次武林盛事是少林寺文化传播公司与深圳电视台合作举办的“中国功夫之星全球电视大赛”,通过全球海选,最终将决出18个优胜者,签约出演由少林寺投资拍摄的电视连续剧《少林寺僧兵传奇》。其中前3名优胜者将出演主要

角色。除了产生冠、亚、季军外,本次赛事还将评出最佳武术奖、最佳才艺奖、最佳潜质奖等奖项。

释永信说:“这种类似于‘超级女声’的‘比武大会’是探索中华武术继承和发展途径的一次新尝试。”

### 少林首开千年禁地

选手们的闭关之地正是1500年来,从未一展真容的少林僧侣的修行禁地和练功秘境。在1日到9日期间,他们将轮番学习武术、礼仪、传统文化等一系列课程。

9月2日,延王法师将传授传统武学,延王法师也会亲授少林功夫。3日5时30分,30多位高手开始习

武,一炷香后,稍做歇息,研习少林仪规。近午时分,参观少林寺慈幼院。9月4日,选手们将倾听漫画大师蔡志忠、功夫导演袁和平对“禅”的感悟,学习传统文化。少林寺喜文、喜武法师也会在这天再传少林功夫。

9月5日至8日,30多位高手集中练习武艺,9日下午举行出关大典。

#### 【现场目击】



国外选手也很兴奋

#### 6名选手剃“光头”

9月1日8时整,准备入关的选手们,在少林寺大门前站成两排,不知是不是为此次闭关特意准备的发型,参加仪式的30多位选手中,有6位是“光头”。

每个人都抬头挺胸,直望着敞开的寺门,笔直地站了5分钟。终于,一位高僧带着20位僧人徐徐迈出。互相行礼后,选手们随高僧入寺。

迎接的高僧法号圣智,是少林寺的“知客师”,专门负责接待客人。圣智引选手径直来到客堂,延达法师已在此等候多时。

#### 穿上长袍潇洒走一回

释延达是少林寺的“书记”,也是少林僧人中武功最高的人之一。他双手合十,平视前方:“我们今日有缘相聚客堂,学少林规矩,第一步就是穿海青。”

海青就是平日僧人们穿的黄色长袍。“海青”两字寓意海容万物,青出于蓝而胜于蓝。

一位法师站在客堂中央,按照释延达的解说,一步步演示穿、脱海青的步骤。选手们都瞪大眼睛看着,也摸索着穿上了海青,然后又学习了站、坐、拜佛等少林礼仪。

看着一屋子的“黄袍”,释延达点头说道:现在想看中国的传统服装,只能到寺院里看了。稍做停顿,他补充一句:“僧人平时都穿海青,走路时长袍随风飘扬,多潇洒!希望你们也能潇洒走一回!”

#### 藏经阁内闭关“忏悔”

传说中,藏经阁中藏有少林寺各类武学秘籍。1000年前,一道红门拦截

了多少武林高手一睹真经的梦想,1000年后,开放的少林让这30多位从世界各地赶来的选手替前辈们完成了夙愿。闭关息心仪式正是在这里举行。

从客堂出来,选手们双手端在胸前,平视前方,排成两列候在藏经阁前。10分钟后,藏经阁传出悠缓的诵经声。选手们双手合十缓步走入殿内。

方丈释永信披着红色袈裟站在殿堂正中,一些年长的高僧分站两排。选手入殿后,高僧们开始诵经。在回荡的经声中,圣智法师领着选手“忏悔”,悔过以往所犯错误,放下杂念潜心修行。

走出藏经阁,漫画大师蔡志忠、功夫导演袁和平也来为选手助阵。蔡志忠应邀在活动横幅上签名留念。提笔时,站在旁边的释永信“提议”:“要不画个和尚吧!”

#### 在练武堂习武,功力大增

仪式毕,选手们饶有兴趣地来到练武堂。当年寺僧练拳习武时踏出的20多个洼坑早已成为少林寺一景。一进门,选手们就围着脚坑研究起来。

“为防武功外传,以往高手都在这里练功。”一位高僧笑说:“在这儿练,能让你功力大增。”

此话一出,选手们按捺不住了。一位选手先来了招“白鹤展翅”;美国选手Jack不甘示弱,功夫招招劲如疾风;另一位选手腾空后翻360度,稳稳落地……

大家陆续离开,练武堂又清静起来。一位蓝眼睛的光头选手看四周无人,把脚踩进地上的洼坑,仔细比了比:“嗯,跟我脚大小差不多。”

据《河南商报》

中国公安部9月1日在其官方网站披露了2005年和2006年中国公安特警队处置的解救人员、排爆治暴等十大经典案例,以下为事件名录。

## 公安部披露中国特警两年来十大经典案例

#### 【案例一 北京】

2006年8月6日凌晨1时许,北京市公安局特警总队接市局指挥中心情况通报:在丰台芳古园发生一起绑架案。经研究,现场指挥部决定由特警一支队副支队长和丰台分局刑警队队长假扮人质的亲属携带1万余元赎金,与犯罪嫌疑人周旋。在此过程中,人质得到警方暗示趁机逃出。犯罪嫌疑人失去人质后爬上阳台,持刀与警方人员对峙。3时55分,犯罪嫌疑人被诱出楼道后突然逃跑,被守在楼边的特警队员扑倒制服。经查,嫌疑人郝东亮因包工头拖欠其工资,心理不平衡,便劫持女大学生于某为人质,向其母索要10万元赎金。

#### 【案例二 北京】

2006年8月7日15时30分,北京市公安局特警总队驻东城大队接分局出警指令:一名男子持枪和爆炸物劫持了一辆从辽宁海城开往北京四惠站的长途汽车,车上有28名乘客,该男子在朝阳区四惠桥鸣枪并挟持司机将车开往北京站。特警队员利用外国民警暗探车上乘客借口上厕所分散嫌疑人注意力的时机,果断出击一举将嫌疑人制服。

#### 【案例三 大连】

2006年7月4日9时许,大连市一名犯罪嫌疑人姜智国(男,22岁),因与女友发生纠纷,窜至沙河口区春柳碧云池洗浴中心,持刀将一服务员杜某某(女,20岁)劫持到洗浴中心一包间内,威胁洗浴中心老板将其女友找回,否则杀掉人质。大连市公安局特警支队先进行攻心谈判,稳定姜某的情绪,在保证人质绝对安全的情况下,11时40分抓住犯罪嫌疑人姜某注意力分散的瞬间,快速突击,迅速将其制服,人质得到安全解救。

#### 【案例四 宁波】

2006年1月26日16时30分,宁波市公安局特警支队接市局指令,海曙区大世界B区公厕内发生一起爆炸案件,且现场还留有一爆炸装置未爆炸,要求支队速去处置。支队发现其系一土制炸弹。为安全起见,支队排爆人员将未爆炸装置转移至江东一工地内进行了分解,排除了爆炸的可能。

#### 【案例五 济南】

2005年3月10日,济南市某公司经理上小学的儿子被绑架,犯罪嫌疑人勒索赎金80万。济南市公安局特警支队防暴、照明车迅速开进现场,3组突击队员分别从正门楼梯、前阳台利用挂钩梯和后阳台利用消防云梯,对居住在3楼的犯罪嫌疑人实施强行突击抓捕,犯罪嫌疑人在睡梦中束手就擒。



8月31日,特警在演练中抓捕持枪和爆炸物劫持公交车的“犯罪嫌疑人”。新华社发(刘永生 摄)

#### 【案例六 济南】

2005年4月30日,在济南举行的中超联赛山东鲁能队与大连实德队比赛,由于对比赛结果和裁判判罚不满等原因,约2万余名球迷聚集在球场外的广场上闹事并乱扔杂物,局势十分严峻。150名济南特警队员火速赶赴现场,警容威严的特警队员围绕现场巡防,在劝解和疏导的同时对个别带头煽动滋事的违法闹事分子,适时取证,果断抓获,防止了事态的蔓延扩大,广大球迷逐渐有序散去。

#### 【案例七 武汉】

2005年底,武汉市汉阳区郭茨口邱家大湾发生了1起持刀劫持人质案件,武汉市公安局特警支队长周松涛带领突击队员迅速赶往现场,女特警张蕊装扮成民政局工作人员,巧妙周旋,出其不意制服持刀劫持人质的犯罪嫌疑人,安全解救了人质。

#### 【案例八 昆明】

2005年12月19日14时10分许,支队接指令:昆明市区金碧路昆华医院门口发生劫持人质案件。现场位于昆华医院大门口金碧路由东向西机动车道上,一男性犯罪嫌疑人持一把匕首劫持一名年轻女性。犯罪嫌疑人要求提供一辆汽车供自己离开。15时15分左右,经现场指挥部研究决定以送犯罪嫌疑人所需汽车为由,由云豹突击队大队长任宏琦带领三名民警接近犯罪嫌疑人,寻找时机果断将其擒获,并成功解救人质。经了解,犯罪嫌疑人葛加友和被劫持人马某某恋爱六年,因感情纠纷于当日下午持刀劫持马某某。

#### 【案例九 兰州】

2006年1月25日15时38分,兰州市公安局特警支队接市局指令:在兰州市城关区东岗西路一辆公交车上发现一枚可疑爆炸物,要求支队立即予以处置。支队按发现其系一枚使电雷管引爆炸药的自动爆炸装置。排爆人员将爆炸装置转移至特警支队基地靶场内,架设水炮将其成功拆除。

#### 【案例十 西宁】

2005年12月24日深夜,以吕清明为首的带有黑社会性质的30余名团伙成员因逼迫索要保护费,手持砍刀、板斧、军刺等凶器,到西宁市宝利金娱乐城酗酒闹事,围打娱乐城老板和保安,其中一名保安重伤。西宁市城中分局人民街派出所接到报警后,4名民警赶到现场予以制止未果,派出所民警开枪警告后,局势仍未得到有效控制。特警支队30名民警赶到发案现场增援,特警队员迅速控制了局势。综合